
电大建筑施工技术形考作业答案全
形考任务 1

1 ．从可将土石分为八类。建筑施工的角度，可将土石分为八类，其 

中根据（      ），可将土石分为八类。

选择一项：

A.  坚硬程度 正确

B.  孔隙率

C.  承载能力 

D.  粒径大小

2 ．根据土的坚硬程度，可将土石分为八类，其中前四类土由软到硬 

的排列顺序为（    ）。

选择一项：

A.  松软土、普通土、砂烁坚土、坚土

B.  松软土、普通土、坚土、砂烁坚土 到硬的排列顺序为 正确

C.  普通土、松软土、坚土、砂烁坚土

D.  坚土、砂烁坚土、松软土、普通土

3 ．在土石方工程中，据开挖的难易程度可将土石分为八类，其中(      ) 

属于六类土。

选择一项：

A.  特坚石

B.  次坚石 正确

C.  软石



D.  坚石

4 ．土的天然含水量是指（      ）之比的百分率。 

选择一项：

A.  土中水的质量与所取天然土样的质量

B.  土中水的质量与土的固体颗粒质量 正确 

C.  土的孔隙与所取天然土样体积

D.  土中水的体积与所取天然土样体积

5 ．土方建筑时，常以土的（      ）作为土的夯实标准。 

选择一项：

A.  含水量

B.  干密度 正确 

C.  天然密度

D.  可松性

6 ．填土的密度常以设计规定的（      ）作为控制标准。 

选择一项：

A.  压实系数 正确

B.  孔隙率

C.  可松性系数 

D.  渗透系数

7 ．基坑（槽）的土方开挖时，以下说法不正确的是（      ）。 

选择一项：

A.  一般应采用“分层开挖，先撑后挖”的开挖原则



B.  土体含水量大且不稳定时，应采取加固措施

C.  开挖时如有超挖应立即整平 正确

D.  在地下水位以下的土，应采取降水措施后开挖

8 ．填方工程中，若采用的填料具有不同的透水性时，宜将透水性较 

大的填料（      ）。

选择一项：

A.  与透水性小的填料掺合

B.  填在下部 正确

C.  填在中间

D.  填在上部

9 ．填方工程施工（      ）。 

选择一项：

A.  应由下至上分层填筑 正确

B.  必须采用同类土填筑

C.  基础墙两侧应分别填筑 

D.  当天填土，应隔天压实

10 ．可进行场地平整、基坑开挖、土方压实、松土的机械是（      ）。 

选择一项：

A.  摊铺机 

B.  平地机 

C.  铲运机

D.  推土机 正确



11 ．铲运机适用于（      ）工程。 

选择一项：

A.  挖土装车

B.  中小型基坑开挖

C.  大面积场地平整 不正确

D.  河道清淤

12 ．正挖土机挖土的特点是（      ）。 

选择一项：

A.  后退向下，强制切土

B.  直上直下，自重切土

C.  前进向上，强制切土 正确

D.  后退向下，自重切土

13 ．正铲挖土机适宜开挖（      ）。 

选择一项：

A.  有地下水的基坑

B.  停机面以下的一~四类土的大型基坑

C.  停机面以上的一~四类土的大型基坑 正确

D.  独立柱基础的基坑

14 ．反铲挖土机能开挖（      ）。 

选择一项：

A.  停基面以下的一～二类土的窄而深的基坑、沉井等

B.  停机面以下的一～二类土的基坑、基槽及填筑路基、堤坝等 不正



确

C.  停机面以下一～三类土的基坑、基槽或管沟等

D.  停机面以上的一～四类土的大型干燥基坑及土丘等

15 ．抓铲挖土机适于开挖（      ）。 

选择一项：

A.  场地平整土方

B.  山丘开挖

C.  水下土方 正确 

D.  大型基础土方

16 ．对河道清淤工程，适用的挖土机械是（      ）。 

选择一项：

A.  反铲 

B.  抓铲 

C.  正铲

D.  拉铲 正确

17 ．某工程使用端承桩基础，基坑拟采用放坡挖，其坡度大小与(      ) 

无关。

选择一项：

A.  边坡留置时间

B.  坡顶荷载及排水情况 

C.  持力层位置 正确

D.  开挖深度与方法



18 ．在土质均匀、湿度正常、开挖范围内无地下水且敞漏时间不长的 

情况下，对较密实的砂土和碎石类土的基坑或管沟开挖深度不超过 

(      )时，可直立开挖不加支撑。

选择一项： 

A. 1.50m

B. 1.25m

C. 1.00m  正确

D. 2.00m

19 ．以下支护结构中，既有挡土又有止水作用的支护结构是（      ）。 

选择一项：

A.  钢板桩 正确

B.  混凝土灌注桩加挂网抹面护壁

C.  土钉墙

D.  密排式混凝土灌注桩

20 ．以下支护结构中，无止水作用的支护结构是（      ）。 

选择一项：

A.  密排桩间加注浆桩

B.  地下连续墙

C.  深层搅拌水泥土墙

D. H 型钢桩加横插板 正确



形考任务 2

1 ．钢筋混凝土预制桩主筋的连接宜采用（      ）。 

选择一项：

A.  对焊 正确

B.  电弧焊

C.  埋弧压力焊 

D.  电阻点焊

2 ．钢筋混凝土预制桩的混凝土强度达到设计强度的（     ）时，才可 

以进行打桩作业。

选择一项：

A. 100%  正确 

B. 70%

C. 90%

D. 50%

3 ．钢筋混凝土预制桩的打桩方式宜采用（      ）。 

选择一项：

A.  轻锤高击 

B.  轻锤低击 

C.  重锤高击

D.  重锤低击 正确

4.    当桩距小大于 4 倍桩径时，打桩宜采用（      ）。 

选择一项：



A.  自中间向四周打 

B.  自中间向两侧打 

C.  自两边向中央打

D.  又一侧向另一侧打 正确

5 ．下列（      ）不是泥浆护壁灌注桩成孔方法作用。 

选择一项：

A.  抓孔 

B.  钻孔 

C.  冲孔

D.  挖孔 正确

二、多项选择题

1 ．桩锤按照动力源和动作方式分为（      ）。 

选择一项或多项：

A.  单动汽锤 正确 

B.  柴油锤 正确

C.  双动汽锤 正确 

D.  落锤 正确

E.  动力锤

2 ．桩架的主要作用（      ）。

选择一项或多项： 

A.  吊桩就位 正确 

B.  保护桩身



C.  悬吊桩锤 正确

D.  固定桩位 不正确 

E.  引导方向 正确

3 ．预制桩按照沉桩方法不同分为（      ）。 

选择一项或多项：

A.  端承桩

B.  振动桩 正确

C.  摩擦桩

D.  静力压桩 正确 

E.  水力冲桩 正确 

F.  打入桩 正确

4 ．泥浆护壁成孔灌注桩施工时常宜发生的工程事故有（      ）。

选择一项或多项： 

A.  孔壁坍塌 正确 

B.  流砂 正确

C.  断桩

D.  孔底隔层或夹砂 正确 

E.  斜孔 正确

5 ．套管成孔灌注桩施工时常宜发生的工程事故有（      ）。 

选择一项或多项：

A.  孔壁坍塌

B.  断桩 正确



C.  缩径桩 正确 

D.  桩尖破坏

E.  吊脚桩 正确 

三、判断题

1 ．钢筋混凝土预制桩应在混凝土强度等级达到 70%方可运输。(      )

选择一项： 

对

错 正确

2 ．打桩顺序应从中心向四周打。(      ) 

选择一项：

对

错 正确

3 ．泥浆在泥浆护壁成孔灌注桩施工中的作用只是防止塌孔。(      ) 

选择一项：

对

错 正确

4 ．泥浆在泥浆护壁成孔灌注桩施工中，清孔工作应安排在钢筋笼下 

放前进行。(      )

选择一项： 

对

错 正确

5 ．复打法施工经常在泥浆护壁成孔灌注桩施工中采用。(      )



A. 15mm

选择一项： 

对

错 正确

四、简答题

1 ．打桩顺序如何确定，顺序安排不合理对工程质量有什么影响？

答：（1）桩的密集程度，桩的规格、长短，以及桩架移动是否方便 

等因素来选择正确的打桩顺序。（2） 由于桩对土体的挤密作用，先 

打入的桩被后打入的桩水平挤推而造成偏移和变位或被垂直挤拔造 

成浮桩；而后打入的桩难以达到设计标高或入土深度，造成土体隆起 

和挤压，截桩过大。

2 ．护筒的埋设要求的作用？

答题要点：（1）埋设护筒时，先挖去桩孔处表土，将护筒埋入土中， 

其埋设深度，在粘土中不宜小于 1 m ，在砂土中不宜小于 1.5 m 。护   

筒中心线应与桩位中心线重合，偏差不得大于 50 mm ，护筒与坑壁之   

间用粘土填实，以防漏水；护筒顶面应高于地面 0.4～0.6 m ，并应保   

持孔内泥浆面高出地下水位 1 m 以上。（2）护筒的作用是固定桩孔  

位置，防止地面水流入，保护孔口，增高桩孔内水压力，防止塌孔， 

成孔时引导钻头方向。

形考任务 3



A. 15mm

1 ．砖墙砌体灰缝厚度一般应控制在（      ）左右。 

选择一项：



B. 8mm

C. 10mm  正确

D. 12mm

2 ．脚手架的一步架高度一般为（      ）。

选择一项： 

A. 0.9m

B. 0.6m 

C. 1.8m

D. 1.2m  正确

3 ．砌筑用脚手架的宽度一般为不小于（      ）。

选择一项：

A. 1.2m 正确 

B. 2m

C. 1.5m

D. 3m

4 ．普通粘土砖墙的砌筑，应选用（      ）。 

选择一项：

A.  石灰砂浆 

B.  粘土砂浆 

C.  水泥砂浆

D.  混合砂浆 正确

5 ．单排扣件钢管脚手架搭设高度一般不宜超过（      ）。



选择一项： 

A. 40m

B. 10m 

C. 30m

D. 20m  正确

二、多项选择题

1 ．脚手架的分类可以按照（      ）。 

选择一项或多项：

A.  功能分类

B.  结构形式分类 正确

C.  用途分类

D.  材料分类 正确

E.  搭设位置分类 正确

2 ．模板及其支架应有足够的（      ）。 

选择一项或多项：

A.  刚度 正确 

B.  密封性

C.  湿度

D.  强度 正确    

E.  稳定性 正确

3 ．模板的拆除顺序一般为（      ）。 

选择一项或多项：



A.  后支的后拆

B.  后支的先拆 正确 

C.  先支的后拆 正确 

D.  先支的先拆

E.  先拆板模后拆拄模

三、判断题

1 ．立皮数杆的作用是控制砌筑墙体的竖向尺寸以及各部件的标高。

(      )

选择一项： 

对 正确

错

2 ．砖墙砌筑应采用混合砂浆。(      ) 

选择一项：

对 正确 

错

3 ．砖墙转角临时间断处，如留斜槎困难，也可以留直槎。(      ) 

选择一项：

对

错 正确

4 ．一步架高度是 1.5m 。(      ) 

选择一项：

对



错 正确

5 ．模板拆除顺序一般为先非承重模板，后承重模板，先侧模，后底 

模。 (       )

选择一项： 

对 正确

错

一 、简答题

1 ．砖砌体的质量要求是什么？

答题要点：横平竖直、灰浆饱满、错缝搭接、接槎可靠。

2 ．简述砖墙砌体的施工工艺？

答题要点：砖墙砌体的施工工艺：找平弹线、立皮数杆、砌筑、勾缝、 

楼层轴线引测、各层标高控制。

形考任务 4

1 ．模板按（      ）分类时，分为固定式、拆装式和移动式模板。

选择一项：

A.  结构类型 

B.  材料

C.  施工工艺

D.  施工方法 正确

2 ．拆装方便、通用性强、周转率高是（      ）的优点。 

选择一项：

A.  大模板
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